

微信传“瘸老头”打针下迷药,真的吗?

南京警方:没接到类似报警,可能是虚假消息;法医:暂无快速致晕药物

“吃完饭出门回来,碰到一瘸子老头,莫名其妙地拽了我手臂一下,瞬间手臂一阵剧痛,掀开一看,两个红点在冒血,想起朋友圈一朋友被下药的事情,我就开始头晕……”最近几天,微信圈里转发着类似遭遇“瘸子老头”下迷药的消息。昨天,现代快报记者调查发现,目前警方暂未接到任何类似报警。同时医学人士表示,目前暂无快速使人晕厥的迷药。 现代快报记者 李绍富



网友在微信朋友圈发的消息网络图片

微信疯传 “瘸子老头”对女孩下迷药?

自称遭遇“瘸子老头”的女孩在微信朋友圈里称,她是在南京玄武区丹凤街遇到这样的怪事的,当时发现自己手臂上有两个小红点,看起来像是被针头之类的物品扎伤,后来感觉头晕。为了防止自己晕过去,立即使劲掐自己的虎口,发现很疼。担心自己被人下药了,她赶紧跑到不远处的便利店,买了两瓶矿泉水喝下去,还是晕。还好,她家就在附近,最后几乎是连滚带爬回家的。昨天下午,现代快报记者联系上发这则消息的王某。王某

称,是他微信朋友圈转发的一条消息,他发到网上,是想求证一下这种事是否存在。

据他介绍,在他的微信圈中,还有一名女孩,称自己在仙林学则路附近,也遇到类似的事情。当时一个“瘸子老头”晃悠到她前面,擦着她袖子过去了。“他过去后,我渐渐地要晕了,我连滚带爬地回到住处,睡了很久,醒来后发现手臂多了两道指甲划伤的印子,脸上也有过敏的迹象。”

昨日,现代快报记者设法联系这名女孩,可一直没联系上。

警方回应 暂未接到类似“下药”报警

昨天,现代快报记者从南京警方处获悉,近日有人晕倒的报警几乎每天都有,但都是因自身身体不好,或是喝醉酒。像类似与“瘸子老头”相遇后,怀疑被注射迷药而晕倒的报警,并没接到过。

通过对这两则不同微信的分析,警方判断这两则信息雷同,有人可能改变时间和地点,以及具体的情节后,随意的发,极有可能是虚假信息。警方提醒,类似的消息,要核实后才能传播,否则很可能

要被追究法律责任。

另据警方介绍,几年前,曾有人报警称被人用迷药迷晕。后来,警方调查发现,其中一名报警人王某,是因为患有幽闭恐惧症,突然病发产生恐慌症状,引起身体不适。而另外一名报警人曹小姐,称在地铁上被迷药迷晕。不过,后来经医院检查,她除了身体虚弱外,并未发现任何异常。不过,警方还是提醒大家,遇到可疑的人,请设法摆脱并报警求助。

法医释疑 扎一针就能迷倒人?不可能

南京市公安局法医中心的一名法医介绍,根据两位网友的描述,即使真有人对她们打针,也不可能出现快速晕厥的情况。这名法医分析,按照微信圈里传的那样,“瘸子老头”和她们接触的时间非常短,如果使用注射类药物,不可能一针就戳到主血管或支血管中,最多是戳到毛细血管中。即使真有药物进入毛细血管中,要想发挥作用,也要过很长时间。

这位法医进一步分析,导致人晕厥的原因很多,这主要跟健康状况和心理素质有关。一些在

公共场合晕倒的人,怀疑被人下迷药,这也不太可能。因为吸入式麻醉药,只有在强浓度下近距离吸入,才会在短时间内致人麻醉。即使在半小时内闻到麻醉药散发的味道,人们也不会马上失去意识。

“就算是药效最强的药物,用毛巾蘸上后,捂住人的口鼻,至少要30秒钟,才能使其昏倒,如果是吸入式的,吸入时间要持续好几分钟,才会使人晕倒。”这位法医称,所以不可能出现被人下药而快速晕厥的可能,尤其是在户外开放的空间,更不可能。

多地屡传“被针刺后晕倒”

2014年8月14日晚上,黑龙江哈尔滨的沈女士在回家的路上,一根筷子粗的针头突然飞出将她扎晕。后来,警方证实这是有人用麻醉枪吹出的动物麻醉针所致。

2014年6月29日晚,在广东珠海斗门岸镇江湾中路,一名3岁女童与父母一起乘坐电动车行驶途中,被一支针筒扎伤头部后晕倒。警方认定,是

有人在附近的树林里捕捉动物,不小心吹歪了麻醉针方向,刺中了女童。

2013年6月份,广东佛山先后有3人被陌生人针扎几分钟后晕倒。后来,这些人被证实为药物中毒所致。

2012年,陕西西安,也曾出现女大学生被针扎后,立即晕倒的消息。后来,当地警方证实是谣言。

胃病反复发作? “三分治”后还需“七分养”

顺利夺金,却依然不开心,这是为什么呢?几个月前,在全国游泳冠军赛上获得冠军的焦刘洋向媒体透露,体重影响了自己的发挥,没有达到最好状态。“我过去一年胃病老犯,不能吃难消化的东西,现在重要的是先增肥。”

事实上,胃病反复发作是大多数胃部不适者面临的困扰。南京自然医学会脾胃病诊疗专家王东旭副主任医师介绍,胃病及胃部不适感的反反复复,其实与胃部环境遭破坏、导致幽门螺杆菌作怪有关。“胃不舒服,除了‘三分治’之外,一定要注重‘七分养’。”

别不当回事:多数人都有小胃病

“不夸张地说,成年人中,大多数或多或少存在胃部小毛病。”从事脾胃临床治疗工作多年的王东旭副主任忍不住提醒,如果细心留意的话,几乎每一个成年人都有胃不舒服的症状,如反酸、胃胀、胃痛。“随着年龄的增长,人体肌体功

能在慢慢退化。所以,日常养胃很重要,绝不能等到胃部出现严重不适了,才想起来要好好调养它。”

“尤其是对于萎缩性胃病的潜在患者而言,幽门螺杆菌是导致发病的主要因素。萎缩性胃病如果拖的时间长了,容易加重病情。”

养胃:改善胃部环境是关键

“胃病总是反复难治,其实与大家平常缺少养胃的意识有关。”王东旭副主任表示,现代人常常饮食不规律、喜辛辣等,这些都是导致胃部无规律地“闹情绪”的原因。

胃很不舒服时,人们常常会借助于一些药物,“但药物往往只能解决一时的问题,却不能根治胃病。这主要是因为人们没有意识到上述饮食习惯对胃部健康的影响。”

王副主任分析说,不良饮食习惯会破坏胃部内环境的平衡,从而

导致细菌滋生。譬如,导致胃病的元凶——幽门螺杆菌大量繁殖。

“所以说,对胃的保护,必须落实到日常生活中,保持健康习惯的同时,多吃些养胃的食物,如山药、猴头菇等。”职业中医师杨健的看法与王东旭副主任不谋而合,“猴头菇养胃在古代药典中早有记载,现代医学也证明,猴头菇多糖成分对于抑制幽门螺杆菌有明显的效果,能有效改善胃部内环境,保护胃黏膜。”



制图 袁浩

猴头菇+饼干:让养胃双效合一

“猴头菇的养胃作用已得到医学界的公认,饼干又是胃病人群的常备食品,将饼干中引入猴头菇成分,是双效的利好。”南京农业大学功能食品研究室主任胡秋辉表示。胡教授证实,在饼干中加入猴头菇成分,其中的猴头菇多糖能对平衡胃部内环境、保护胃

黏膜起到应有作用。

《中国糖果》发布的最新饼干市场销售数据显示,于去年9月份刚上市的“江中猴头菇饼干”在江苏、浙江、山东、湖南、天津等地区,销售均排名第一。这说明它的效果已获得了消费者的充分认可。事实上,为确保猴头菇成分能

切实发挥作用,猴头菇饼干产品投产之前,已经过了严谨、反复的论证。

中医师杨健建议,“食疗养胃,山药、猴头菇等如果不方便烹饪或不能坚持食用的话,便携的‘猴头菇饼干’也可以。切记,胃部健康,七分靠养。” (竺颖)